

# Городская газета

№ 71 (16467) Пятница, 12 апреля 1996 г.



## СЕМЕЙНАЯ



## ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ ОДНИМ АБЗАЦЕМ

**БОЛЬШЕ МИЛЛИОНА.** По данным отдела труда администрации, средняя зарплата по городу за два месяца составила 1018,58 тысячи рублей. Лидируют здесь угольщики, заработки которых достигли 1400 тысяч рублей. У бюджетников доходы куда скромнее - 652,2 тысячи, что составляет 55,7 процента от доходов работников промышленных предприятий. В то же время не снижается величина просроченной задолженности по зарплате. Суммы долгов исчисляются десятками миллиардов рублей.

**ЗНАЙ НАШИХ!** Школьники-победители городской гуманитарной олимпиады успешно выступили на областной олимпиаде. Жанна Фатеева и Юлия Серебрянская из школы № 8 заняли 3-4-е места по английскому языку и литературе. А Наталья Попова из школы № 44 стала четвертой в олимпиаде по черчению.

**ПРОБЛЕМЫ ВЕТЕРАНОВ.** На днях завершилась отчетно-выборная кампания в первичных ветеранских организациях. В ходе собраний обсуждался широкий спектр проблем, волнующих сегодня представителей горожан: своевременность выплаты пенсий, их повышение до необходимого уровня, льготы по оплате жилья, топлива, проезда в транспорте, создание условий для садоводов. Беда здесь в том, что действующее законодательство в отношении ветеранов не подкреплено финансами. 16

апреля с 11 часов в ЦДК будет проводиться городская отчетно-выборная конференция ветеранских организаций. Разговор обещает быть заинтересованным и принципиальным.

**ФОТО С КОСУЛЕЙ.** По выходным дням становится многолюдно в краеведческом музее. Здесь можно увидеть и детей, и взрослых. Причем по воскресеньям посетители не только осматривают экспозиции, но и фотографируются на цветную пленку. Вот какую запись оставила в книге отзывов семья Кивищевых: «Посетив музей, наша семья получила огромное удовольствие. Особенно рада была наша пятилетняя дочь Ирочка. Еще бы! Ведь фотограф заснял ее не где-нибудь, а рядом с косулей, которую она нежно погладила. Теперь цветное фото будет храниться в нашем семейном альбоме».

**ОГРАНИЧЕНО ДВИЖЕНИЕ ТРАНСПОРТА.** На период весенней распутицы - с 10 апреля по 25 мая - на городских дорогах с асфальтобетонным покрытием ограничено движение транспорта общей фактической массой более 10 тонн. Сделано это с целью обеспечения сохранности автомобильных дорог и искусственных сооружений на них. В исключительных случаях для проезда транспортных средств массой более 10 тонн госавтоинспекция на договорных условиях выдает разовые пропуска.

**ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ.** Набирает ход президентская избирательная кампания. Пока у нас три претендента: Зюганов, Ельцин, Жириновский. В городе утвержден перечень участков, а также их центры и количество избирателей в каждом. Формируются участковые избирательные комиссии. Первыми эту работу начали горно-технический колледж, гормолзавод, станция юных техников. Всего же по городу задействованы в выборах почти 120 предприятий и организаций.

## В ДНИ ПОМИНОВЕНИЯ

13, 14, 20, 23 апреля для проведения пасхальных праздников и дня поминовения усопших будет организовано движение автобусов и маршрутных такси.

До кладбища 10-го участка от центрального рынка - 2 автобуса, 2 маршрутных такси. У кладбища г. Полясаева - дополнительная остановка автобусов маршрута № 119 и маршрутных такси.

До кладбища п. Дачного, д. Нижегородки - продлено движение автобуса, следующего по маршруту № 15, интервал - 1 час.

До кладбища д. Красная Поляна - движение автобуса № 16 от пл. Победы, интервал движения - 1 час.

Автобусы маршрутов № 106, 107 будут делать дополнительную остановку у кладбища деревни Новогеоргиевка.

Автобусы маршрутов № 105 и 9 и маршрутные такси будут производить остановку у кладбища д. Байкаим.

От площади Победы 2 маршрутных такси с интервалом 1 час пойдут до д. Егозово.

Администрация города.

## Уважаемые горожане!

Примите самые искренние и теплые поздравления с замечательным праздником Пасхи Христовой. Пасха имеет для нас, россиян, особое значение, поскольку несет в себе мощное объединяющее начало - ее испокон веку отмечают у нас и верующие, и неверующие. Возрождение Православной Церкви и народных традиций знаменует собой возрождение духовности и культуры в России, а в конечном итоге - государственности, основанной на идеалах подлинного гуманизма, добра и милосердия. Живя по христианским заповедям, мы приходим к новой, благородной и достойной жизни.

Пусть всегда будут с вами вера, надежда и любовь. Пусть живет в душах Светлое Христово Воскресение. Мира вам, счастья, радости и добра!

Л. АСТАФЬЕВ.  
Глава администрации.

## ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!



**В ПРЕДСТОЯЩЕЕ воскресенье православный христианский мир будет отмечать праздник праздников и торжества торжества - Пасху.**

Согласно Евангелию, этот праздник установлен в память о Воскресении распятого на кресте Сына Божьего Иисуса Христа. Случилось это так. Через день после того, как Спаситель в мучениях умер, женщины пришли посмотреть гроб. И вдруг затряслась земля, ибо ангел Господень, сойдя с небес, отвалил камень от двери гроба, высеченного в скале, и сел на него.

Вид его был, как молния, и одежда была, как снег. И сказал ангел женщинам:

- Не бойтесь! Ибо знаю, что ищете вы Иисуса распятого. Его здесь нет. Не ищите живого между мертвыми. Он воскрес, как сказал...

После этого Христос в тот же день представлял как перед этими женщинами, так и перед своими учениками, вел с ними беседы. Усомнился в том, что Иисус жив, некий Фома. Но, ощупав его раны, и он воскликнул:

- Господь мой! Бог мой!

Ты поверил потому, что увидел. Блаженны не видевшие и уверовавшие, - сказал Христос.

После введения христианства на Руси вместе с обрядами и праздниками этой религии пришла на русскую землю и Пасха. Здесь она сли-

лась с весенним праздником древних славян, основным содержанием которого было умилостивление языческих богов.

Из древних поверий вошла в пасхальные обычай традиция красить яйца. Ее истоки следуют исходить в древних суевериях. В далеком прошлом яйцо, из которого, разбивая скорлупу, появляется на свет птенец, связывалось с чем-то непостижимым, таинственным. Наши далекие предки не могли постигнуть, каким образом за скорлупой таится жизнь живого существа.

И вот в языческие времена, дабы умилостивить духов, им, наряду с другими дарами, приносили выкрашенные кровью яйца, так как кровь, по древним повериям, считалась лакомой пищей духов. Впоследствии яйца стали окрашивать в различные яркие цвета, дабы духи обратили внимание на дары, принесенные им людьми. Вот так удивительным образом в пасхальном крашеном яйце переплелись далекое прошлое человечества и сегодняшний день.

Но яйцо - лишь атрибут Пасхи. Смысл же праздника - в воскресении, рождении в душе всего доброго, чистого, светлого.

И. ЧИКУРОВ.



14 апреля - Светлое Христово Воскресение

## ИСПЫТАНИЕ ВЕРОЙ

НА ЗАШЛА в нашу палату тактико и незаметно, что мы оглянулись лишь на ее негромкое: «Здравствуйте!».

На первый взгляд Лена показалась едва ли не подростком. Около полутора метров ростом, очень худенькая, с каким-то робким выражением лица. Вот почему мы так удивились, узнав, что ей уже двадцать пять лет. А присмотревшись к ней повнимательнее, поняла, что робкой ее как раз и не назовешь. Довольно быстро разобралась и с лицом. Один из больных воскликнул: «Да ты же на икону похожа!». И правда, согласилась я: Лена напоминала чем-то святую, вот только была все же очень молодой по сравнению с людьми, изображенными обычно на иконах.

То, что наша новенькая верит в Бога, я заметила сразу: подойдя к свободной кровати, где ей предстояло провести теперь больничные дни, она незаметно, но привычно перекрестила ее и только потом села на кровать. За столом, перед началом еды несколько минуток сидела молча (читала про себя молитву) и только потом начинала есть. Молилась, осеняя себя знамением, и перед сном. И все это ненавязчиво, неприметно для других. А однажды, когда высоколзнул из-за выреза ее нательный крестик, она тут же спрятала его обратно.

Обращала на себя

внимание ее предупредительность к другим людям, постоянная заботливость, желание тут же в чем-то помочь. Увидев как-то, что я морщусь от боли, спросила, что со мной.

- Наверное, гастрит дает о себе знать, - досадливо ответила я.

- Я тебе сейчас водички дам, - отозвалась Лена. - Молитвочку прочитаю, заговор, глядишь, и поможет. Вот только совсем вылечить я тебя не смогу: тот заговор у меня дома остался, в тетради.

Она взяла стакан, бросила в него щепотку соли, налила воду из-под крана (чем вызвала мою улыбку), что-то пошептала, перекрестила стакан и подала его мне.

Я выпила воду, просто, чтобы не обидеть девушку. Но уже через две-три минуты с удивлением поняла, что остальная в желудке почта исчезла. Минут через пять от нее не осталось и следа. Очевидное пришлося признать и признаться.

- Вот и ладно, - улыбнулась Лена. - Вот как хорошо, с Богом-то.

Надо сказать, что в нейрохирургическое отделение Лену привела беда. Восемь лет тому назад ее «шутя» столкнули с вышки в бассейн. Трудно понять подобные шутки, но встречаются же люди, способные на них. Лену спасло то, что она была спортсменкой и сумела правильно сгруппироваться перед входом в воду. Спасло от смерти, но не от трагедии. Из воды ее достали и в «скорую» внес-

ли на руках - у Лены произошел паралич правой стороны тела.

Нет необходимости рассказывать о том, как девушка боролась со своей болезнью, как добилась того, что стала самостоятельно подниматься, ходить с тросточкой, учиться и окончить университет. Я - совсем о другом.

Оказывается, она еще с детства верила в Бога. А вспомним, что двадцать пять лет назад, в отличие от сегодняшнего дня, модным это не было. Вместе с верой, молитвами бабушка передала ей свои знания в знахарстве. Ведь и в университете Лена поступила на биологический факультет. Сюда привела ее необходимость знать травы, лекарственные в том числе. За годы болезни, кстати, она успела не только получить диплом об окончании университета, но и закончить один курс медицинского института. Опять же, для того, чтобы знать строение человека. Иметь понятие о его жизнедеятельности, тех или иных функциях организма.

- Я всего лишь делаю то, что велит мне делать Бог на этой земле, - постоянно говорила Лена, рассказывая о себе. - Конечно, я еще недостаточно знаю. Буду учиться дальше. Очень хочу помогать детям с церебральным параличом.

- А не трудно тебе продолжать учиться, лечить? - спросила я. - Ведь ты сама болеешь...

- А я скоро вылечусь, - ответила она. - Ты же сама слышала, что операция мне предстоит не

такая уж и сложная. Да и не боюсь я ее, верю - она будет удачной.

Не удовлетворившись этим, решила продолжить:

- Вот ты веришь в Бога, служишь ему, выполняешь его веления. А он так ужасно тебя наказал.

- Наказал?! - буквально вскинулась она. - Да что ты в вере понимаешь? Он мне испытание послал, как и каждому другому человеку посыпает. Как будто ты не знаешь, что испытания бывают разными. Я свое выдержала. Не сломалась, не озлобилась, от цели своей жизненной не отказалась. А ты?

Я уходила домой, а в это время одну из наших соседок привезли с операции. Лена тут же подошла к ней, осторожно поправила простыню, прервала начавшую объяснения медсестру: «Да, да, я знаю, двадцать минут держим грелку со льдом, потом убираем на столько же, потом прикладываем снова...». И улыбнулась женщине, открывшей глаза: «Все будет хорошо. Я молитву читала, пока ты на операции была. И сейчас почитаем, вместе...».

Время от времени вспоминаю эту свою большину знакомую. То, когда начинаю пить соду, то, когда в очередной раз чертыхаюсь от досады. От нее этого слова нельзя было услышать во все. Откуда это в ней? Такой молодой, если не сказать юной. Такая убежденность, такое знание собственной значимости, такая способность служить и людям и Богу?

Иногда становится досадно, что сама ничем подобным не обладаю. И еще один вопрос мучит: как воспитать эту способность если уж не в себе, то в детях своих? А вам такая мысль в голову не приходила?

С. ЛЕНСКАЯ.

порядочных дам они есть. И как все одинаковы! Как будто действуют по чьему-то приказу - взять и одеться всем в кожаные плащи и шляпки! Так все и делают - лишь бы не отстать! Из кожи вылезти, но не отстать! Ущемить близкого в чем-то, может, перешагнуть через кого-то, но обязательно иметь то, что у всех! Зачем?

Я не говорю, что мы должны уподобиться в одежде одеянию монашескому. Нет. Но все же, все же... В кого превращаемся мы постепенно, забывая о том, что материальное - не главное из главных. Для того ли мы тут, на этом свете? Умирая, ведь оставляем свои шляпки, шубы и плащи... А не лучше ли и при жизни искать удовлетворение не в вещах? Может быть, тогда наши души обретут покой при нашей жизни? И не обязательно для того идти в монахини...

Н. НЕЖЕЛЬСКАЯ.



## ВЫБЕРИТЕ ДОБРО

Щийся, чтобы успеть на работу, нечаянно причинил кому-то физическую боль. Пострадавший в ярости и, естественно, не успел ответить та же, посыпает ядовитый порошок вслед виновнику боли. Оскорбленный при большом количестве народа человек заряжается на весь день злой энергией. И если этот человек начальник, он срывает зло на подчиненных, если профессия - на покупателях, заряжая их, в свою очередь, злом. И еще для дома остается.

Попробовали жить без бога, без религии. Хотя атеизм тоже можно рассматривать как своеобразную религию, только на порядок ниже. Почему ниже? Да потому, что он предполагал поклонение не Богу, а человеку: языческий бог - Ленин. При подобном вероисповедании атеисты проявляли не только геройство, самопожертвование и стройки века, целина, но и приносили насильственные жертвы - расстрелы, ГУЛАГ, психушки. И, по сути дела, в стране был построен действующий макет ада и рая.

Те, кому повезло жить в раю, хотели бы и сегодня продлить эти счастливые годы. Те, за чей счет существовал этот рай на земле, сегодня молчат. Одни - по причине небытия, другие еще живут, хотят и говорят остерегаются: а вдруг все повторится?

Атеизм - это суррогат религии. Безнравственная религия порождает безнравственную политику. Такова взаимосвязь. Истинный Бог, создатель наш, от Адама и Евы и до сегодняшних дней дал нам правила бытия, описанные в Библии. Сын Божий, Иисус Христос, появившийся на земле две тысячи лет назад, «подкорректировал» их по причине эволюции человека. Если в Старом Завете существовали правила: око за око, зуб за зуб и другие, то в Новом Завете на камень уже надо стало отвечать хлебом, на удар по одной щеке - подставлять другую...

Пора делать разумный выбор: материализм (в смысле - вещизм) или духовность. Невозможно сразу служить двум господам: доброму и злу. Объяснение этих правил простое: зло можно остановить только добром. На конкретном примере это можно представить так. Человек, пробирающийся в троллейбусной толчее к выходу, торопясь

и за все надо платить. Старики сейчас расплачиваются за грехи молодости. Причем каждый знает, за что именно он страдает. Это высшая справедливость, которую творит и будет творить высший суд.

Б. БОГОЛЮБОВ.

**ПЯТИЛЕТНЯЯ** Кристина Ветлина забилась в угол и широко раскрытыми глазенками смотрела на родителей. Она готова была заплакать, но боялась еще больше рассердить маму, потому что мама ссорилась с папой из-за бабушки.

Кристина любила свою бабушку Зою, с удовольствием ходила с родителями к ней в гости, очень хотела бы погостить по-дольше, но ее никогда там не оставляли.

Вчера Кристина от души порадовалась: детский садик закрывали на ремонт, некоторых устраивали в другие садики, а у кого были бабушки - те дети могли пожить у бабушек.

Бабушка у Кристины была, и мама с папой вечером ей позвонили, что приведут внучку на некоторое время. Девочка очень обрадовалась: наконец-то она будет у бабуши, наслаждается сканьем, наигралась с Пуди-котом! - это кота так зовут, бабушка научит ее вязать носочки...

- Нет уж, мои дорогие, ребенок ваш, сами устраивайте свои семейные дела, - заявила бабушка. - Я тебя, сын, сама вырастила, ни к кому не совалась: помогите, мол. Хватит. Я свое отработала. - И положила телефонную трубку.

Расстроились и мама, и папа, и Кристина. Взрослые из-за этого сорились, а девочка сидела в своем уголке с игрушками и грустила. Ей вспомнилась Юля из их группы. Когда сказали, что детсад закроют, Юля, и Оля, и Димка, и Артемка запрыгали от радости: они пойдут к бабушкам и дедушкам. Запрыгала, заизжала и Кристина, но получилось совсем не так, как она мечтала.

Кристинкины мама и папа не могли взять с собой девочку на работу, она осталась дома одна. Можно понять, как шли рабочие дни у родителей, которым не с кем оставить ребенка.

А бабушка Зоя рассказывала соседкам:

- Мои вчера звонили. Кристинку, говорят, возьми. А я что им - железная? Удумают, тоже. Сколько же можно на их мантульить? И так всю жизнь в работе. Стажу за двоих выработала. Я у станка ноги-то отстяла. Спокойно отдохнуть не дадут.

- Ох, Зоя, может, ты и права насчет работы да стажа, - вступила в разговор невысокая старушка. - Да ведь кто из нас не работал, кто детей не растил? А внуков-то куда денешься? Нет, неправильно это. Ты вот сейчас тут сидишь, а внучка где? Неуж сердце не болит? Да и как ты спокойно сидишь, а с девочкой кто?

- А хоть кто. Пусть Людка на работу возьмет. Или Колька. Их дочь. Или соседки какие присмотрят. Я свое отработала.

- Ой, ну и характер у тебя, Зоя Никитична. Я вот так не могу, - стала вспоминать свою жизнь дородная пожилая женщина.



внуков да правнуоков. Они должны к жизни приучаться, а ты их - под колпак, под колпак.

- Приучатся, время придет. А вон Андреевна к своим Ксюшке и Гешке аж от Ини ходит. Ну-кося, который уж год все бегает. А ей скоро семьдесятков. Да и как не бегать, если у дочери так все складывается: то ходится, то расходится со своим.

- Да речь-то не про них, они пущай как хотят, про Андреевну речь,

в разные стороны, подбросив внуков бабушкам. А куда денешься от них? Надо воспитывать. Сейчас в отделе попечительства города на учете более ста детей, опекунами которых назначены бабушки.

Статистика области знает случаи, когда бабушки с дедушками усыновили своих внуков, оставшихся сиротами в результате гибели родителей. Таким бабушкам-мамам надеяться уже не на кого, ибо они взяли на свои плечи заботу двой-

по материальному положению, и по взглядам на жизнь, молодежь, события, время.

Как может посвятить себя воспитанию внуков бабушка, если ей всего сорок-пятьдесят лет и она имеет постоянную работу? Сложно. Ходить за ребенком в садик по вечерам, брать на выходные (а их у бабушки, как и у папы с мамой, тоже два) - это в основном так и практикуется. Без скидки на возраст той самой бабушки.

Говорят, внуков любят больше, чем детей. Утверждение полемическое. Просто внуки соединяют в себе для пожилой прародительницы заботу о двух поколениях плоть от их плоти, кровь от их крови. С возрастом любовь родительская становится более осознанной, осмысленной, что ли. А забота о внучке или внучке, если в семье детей все складывается благополучно, ложится прежде всего на них, а не на бабушку с дедушкой. Тут уж - с высоты своего опыта и возраста - можно и понежиться, и побаловать малышей...

...Сидящие у подъезда пожилые женщины пенсионно-бабушкинскую судьбу обсуждали долго. Большинство из них категорично и с достоинством отстаивали свою точку зрения: на то ты и детей родила, чтобы их вырастить, а потом внуков растить, правнуоков. Потому что это - диалектика жизни, говорили одни. «Вон раньше, помните, в больших семьях, хозяйка-то за всеми приглядывала, не делила на детей-внуков. Все в одной семье жили».

Оппоненты вели свою «партию»:

- Ну, так это раньше. Тогда все вместе жили. Тогда бабы на производстве не работали. Сейчас молодежь отделяется, у них своя семья, у старых - своя. Чего же...

- Нет, что ни говорите, отходить от внуков нельзя. Вон на Петровну гляньте: извелась вся, когда ее Сашка разошелся и Светка увезла ребенка. Мыслимо ли бабушке внука не видеть.

- Ну-ка, беда: увезла. Он там с другой бабкой.

- Вот я и говорю: надо, надо помогать, любить, жалеть надо.

- Так и я люблю, - заключила Кристинкина баба Зоя. - Люблю. А воспитывают пусть сами.

- И-э-э-х! Нет у тебя сердца, Никитична.

- При чем тут сердце? Родители живы-здоровы. Вот и пусть. Их ноша...

- Да они же твои дети. И им помочь нужна. А ты тут на лавочке сидишь, руки на брюхо сложила. А еще бабушка...

В. ИЗГАРЫШЕВА.

## ОТ ПАГУБНЫХ ПРИСТРАСТИЙ

Рецепты народной медицины проверены веками. Поделюсь некоторыми из них, связанными с лечением алкоголизма и желания курить табак. Может, пригодятся кому-то из читателей, кто решит вести здоровый образ жизни.

Сухие березовые почки обильно посыпать сахаром и поджечь. Потом огонь погасить и дышать этим дымом людям, склонным к алкоголизму. После этой процедуры больному дать выпить стакан водки. Эта процедура отбивает желание пить.

От алкогольного отравления хорошо помогает отвар бархаток. Взять шесть-восемь цветков бархаток на один литр кипятка, варить три минуты. Отвар сливть, сохранить. Второй раз залить цветки 0,8 литра кипятка, варить шесть минут. Отвар процедить, смешать с прежним. Принимать по 200 г 3 раза в день.

Желание пить и курить исчезнет, если человек начнет принимать отвар овса в смеси с календулой.

Нужно взять кастрюлю емкостью не менее 3 литров, заполнить наполовину неочищенным овсом, залить холодной водой доверху, довести до кипения, поварить 30 минут, затем отвар сливть. В этот отвар добавить 100 г цветков календулы, настоять в термосе 10-12 часов, процедить и принимать по 200 г 3 раза в день до еды.

Есть такое мнение, что страстное желание употреблять спиртное связано с недостатком калия в организме. Являясь прекрасным источником калия, мед значительно уменьшает жажду спиртного и успешно отрезвляет людей, находящихся в состоянии сильного опьянения.

Через каждые 20 минут человеку необходимо давать по 6 чайных ложек меда (18 чайных ложек в течение 40 минут). Спустя полчаса повторить процедуру еще раз.

После сна ему нужно дать еще три дозы по 6 чайных ложек меда с интервалом в 20 минут, затем заставить съесть яйцо всмятку. Еще через 10 минут следует снова дать 6 чайных ложек меда. На завтрак он должен съесть 4 чайные ложки меда, кусочек мяса и выпить стакан томатного сока. На десерт - еще 4 чайные ложки меда. После такого лечения, уверяет американский врач Д. С. Джараис в книге «Мед и другие естественные продукты», человек уже никогда не будет брать в рот спиртного.

Как видим, от алкоголизма и желания курить можно попытаться избавиться простыми способами. Но, думаю, успех возможен, если это делать не по принуждению, а по желанию.

И. КУЗНЕЦОВ.

## ЖИТЕЙСКИЕ ИСТОРИИ

# ТАКИЕ РАЗНЫЕ БАБУШКИ



она эдаку рань и зимой, и осенью, глядишь, теплее к внукам. Без смены, без выходных. Вот бабка дак бабка!

- У Андреевны сватья сволочь, хоть бы чем помогла. Тоже ведь бабка Ксюшке да Гешке, а глядишь какая железная, нет - и все тут. Как ты, Никитична..

Пожилые дамы сидели у подъезда, пригреваясь весенным солнышком. Кто-то из них полностью наслаждался теплом, а кто-то тревожно поглядывал на детскую площадку: там звенела, визжала, пела, кричала, аукала, улюлюкала беспокойная детвора - их внуков, правнуоков. Потому что это - диалектика жизни, говорили одни.

«Вон раньше, помните, в больших семьях, хозяйка-то за всеми приглядывала, не делила на детей-внуков. Все в одной семье жили». Кто-то из них снижается возраст бабушек. Ничего удивительного нет в том, что этот почетно-тревожный статус бабушки получают 35-летние дамы, которым до пенсии еще ого-го, да и не пенсии пока заняты мысли: работа, зарплата, дача, соленья, варенья, одежда, мода, а то и свидания, от этого никуда не деться. Это жизнь.

Время и обстоятельства поставили многих бабушек-пенсионеров в затруднительное положение: или рассчитаться и влечь полуоголодное существование на крохотную, несвоевременно выплачиваемую пенсию, или продолжать работать, чтобы иметь возможность быть материально независимыми и помогать тем же внукам и правнуокам.

Бабушки - они такие разные и по возрасту, и

**В** НАСТОЯЩЕЕ время многие люди не верят в Бога. Некоторые учителя и даже ученые утверждают, что наша Земля и все живое на ней возникли сами собой.

На первый взгляд, действительно может показаться, что живые существа растут как бы сами собой. На самом же деле каждое из них происходит из семени своего предшественника. И если внимательно присмотреться к внешности и поведению индивидуума, то можно заметить немало того, что могло быть задумано лишь Творцом.

Наглядным примером может послужить обыкновенное куриное яйцо, которое мы не прочь съесть на завтрак. Если взглянуть на него не только как на продукт питания, но изучить его внутреннее строение относительно цели, которой оно служит в природе, мы увидим в этом малом создании чудо.

Кто же его создатель? Курица? Она, правда, каж-

## КТО СОЗДАЛ ЯЙЦО?



дый раз, как снесет яйцо, громким и продолжительным кудахтаньем пытается оповестить об этом весь мир, но мы все прекрасно знаем, что она об образующемся внутри нее яйце вообще ничего не знает. Так кому же яйцо обязано своим появлением? Петуху, слушаю или невообразимо длительному процессу развития?

Нет, куриное яйцо, как все птичьи яйца, является великолепным созданием всемогущего Бога - Творца. Мы в этом можем убедиться, если внимательней к нему присмотримся.

Прежде всего мы видим твердую белую наружную скорлупу. Она в основном состоит из известии и предназначена для сохранения внутренности яйца. Чтобы содержимое яйца при повреждении хрупкой скорлупы так быстро не вытекало, последняя внутри выстлана тонкой белой эластичной оболочкой.

Всем известно, что

з. Они удерживают желток постоянно в центре белка. При этом вес желтка распределен так, что при поворачивании яйца желток с бластодиском - зародышем - всегда поворачивается кверху. Это особенно важно. Именно для того, чтобы зародыш во время насиживания постоянно соприкасался со свежим белком, насижка время от времени инстинктивно поворачивает яйца, и зародыш всегда остается в одном и том же положении - по возможности как можно ближе к теплому телу насижки.

Эластичная подскорлупная оболочка на тупом конце яйца не прилегает к скорлупе. Таким образом между ними имеется небольшое воздушное пространство. Эта луночка содержит первый глоток воздуха для вылупляющегося цыпленка. А как цыпленок выбирается из твердой скорлупы? Для этого все предвидящий Создатель положил цыпленку в колы-

бель даже «открывашку» - вверху на кончике клювика имеется зубчатый стекловидный бугорок, которым цыпленок прорезает скорлупу изнутри. Этот «ножичек» вскоре после вылупления отпадает.

Очень важное значение имеет внешняя форма птичьего яйца, и быть того не может, чтобы она стала такой по воле случая. Скорлупа должна быть крепкой и в то же время легко разбиваемой изнутри.

Самой стабильной формой был бы шар. Почему же птичий яйца тогда продолжают быть?

Желток в яйце лишь тогда может удерживаться в правильном положении, то есть чтобы зародыш был вверху, если яйцо при качении в состоянии вращаться вокруг полюсов халазы - белковых жгутиков. Но форма яйца не просто продолжает быть круглая, один его конец остreeе другого.

Имеет ли это значение?

Еще какое! Правильное продолжение круглого яйца при качении вращалось бы вокруг полюсов белковых жгутиков, но на ровной плоскости оно катилось бы в прямом направлении. Тогда насижка не смогла бы удержать в гнезде свои яйца. Чтобы этого не было, один конец яйца заострен, и поэтому оно может катиться только по кругу.

Не чудесным ли творением является в высшей степени продуманное птичье яйцо?

Кто осмелится утверждать, что оно возникло само собой?!

Того, кто пытается нас в этом убедить, можно спросить, считает ли он случайность столь изобретательной и предвидящей? Не разумнее ли видеть за этим всемогущего Бога, Творца всего?

По материалам журнала «Вера и жизнь».

Фото Э. КОСТРОМИНА.

## ПРАЗДНИК ОЛЬХИ

### Новина

Голубая кругом акварель! Здравствуй, месяц весенний апрель! Как же звать тебя, как величать за твою богатырскую сталь?

Отвечает апрель, не тая: «Много славных имен у меня. И одно из имен - зимобор: ведь я зиму один поборол. Снег я тоже согнал, - гордо вымолвил он. - И за это меня нарекли снегогон. Дал я много воды для полей. Третье имя мое - водолей. И разбужена мною земля. Самый сильный из месяцев я!».

Действительно, апрель - богатырь, самый сильный в календарном ряду, самый деятельный. Ему нет равных в наращивании температуры воздуха. Апрель голубоглазый! Его краса воспета поэтами и художниками. Вешние воды, звонкие ручьи, разливы рек, подобно морям, извечно сопровождают весну, словно подтверждая ее ширь и величие. «Апрельские ручьи землю будят». На голубом небе появляются первые кучевые облака.

Влажный апрельский ветер и солнце быстро съедают снег. Он остается лишь там, где больше тени, в чаще леса, в низинах, за бугорками. Дни становятся все длиннее и теплее. Но лес еще не пробудился. Только ольха проснулась.

Не все люди любят ольху. Растет она в оврагах, близ болот, по берегам рек, в сырьем придорожье. Молодой

ольхой застают заброшенные луга. Почва под ней заболачивается, разводятся несметные комары и другие вредные насекомые.

Ну, какая польза от ольхи? Ни гриба под ней не растет, ни ягоды. Стоит весь год серая, неприметная. И даже осенью, когда все деревья наряжаются в яркие платья, она тихо роняет грязнобурью, цвета картофельной ботвы, листву на мороженую гулкую землю. Разве только на дрова годится, да и то хорошего полена не вдруг выколешь.

И только в апреле открывается краса дерева. Пришла я однажды в лес. Остро пахнет прохладой листовой, прошлогодними жухлыми травами, сырой землей и еще чемто почти неуловимым, но вселяющим в душу тревожную радость обновления жизни. Дошла я до болотца, глянула привычно и понять ничего не могу. Светится что-то розовое.

Подошла поближе и ахнула! Да это же ольха расцвела! Выбросила малиново-коричневые сережки, усыпав ими каждую веточку.

Еще снега в лощинах светятся, Еще стоит на речке лед. Цветет ольха в апреле месяце

И ходов не признает. Хотя собою неприметна, И нестройна, и не красна, Но украшает первым цветом



В лесу одна ее весна

У ольхи праздник. Стоит она посреди голого леса сияющая, празднично счастливая, купается в солнечных лучах, не нарадуется весне. Смотрит в болотце, как в зеркало, любуется на свое отражение и как будто шепчет...

Сережки надев и негромко взды... Шептала она мне: «Ольха я, ольха я...». Я встала, задумавшись, возле ольхи, Слагала о прелести нежной стихи.

Долго я любовалась цветущей ольхой и думала: дерево это, как скромный человек, - свою красоту напоказ редко выставляет, тем и хорошо.

Побывав хоть раз на ольховом торжестве, уже не отзовешься о ней пренебрежительно. Весь год будешь помнить светлое настроение, подаренное невзрачным деревом.

Н. ИПАТОВА.

### Из новых стихов

## ВЕСЕННЕЕ ОБНОВЛЕНИЕ

Сквозь снег, листву и валежник,  
Чтоб солнечный день увидеть,  
Пробился лучистый подснежник,  
Весеннему небу под стать.  
Он с детским глядит удивлением,  
Как ветер качает сосну,  
Приветствуя нежным цветеньем  
Пришедшую с юга весну.  
Синиц на бегу обгоняя,  
Смеется веселый ручей.

Гусей белокрылой стая  
Летит над отчизной моей.  
Летит по небесным просторам,  
Покинув роскошный уют,  
К родным незабвенным озерам,  
Где летом кувшинки цветут.  
И, заново мир открывая,  
Мы чувствуем, как нам мила Любая травинка живая,  
Черемуха или ветла.

Н. ИПАТОВА.

Утерянное удостоверение ветерана труда ГН 173453 на имя Анны Яковлевны Аверкиевой считать не действительным.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу подменного пункта станции Ленинск-Кузнецкий-1 и соседям дома № 81 по проспекту Кирова, принявшим участие в похоронах мужа и отца Петра Михайловича Котикова.

Жена, сын, дочь.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

## «ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Зам. редактора  
В. В. ПЛИСЕНКО.

Адрес редакции:  
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

### Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10930

Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 2350

Цена одного экземпляра - 500 руб.